

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ  
عِنْدَ اَن يَّصْنَعَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

بومر شنبہ روزنامہ  
فی پرچہ ۱۰ نئے پیسے

# الفضل

۲۲ شوال ۱۳۸۱ھ

رجوعہ

## سیدنا حضرت خلیفۃ اربعہ الہدیٰ علیہ السلام کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مسرور احمد صاحب)

دیوبند ۳۰ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

دو دن سے حضور کی طبیعت بوجہ ضعف زیادہ ناساز ہے۔  
کل دن بھر ضعف نسبتاً زیادہ رہا۔ اور شام کو کافی ضعف محسوس ہوتا  
رہا۔ اس وقت طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ احباب ان دنوں خصوصیت

جلد ۱۶ / ۳۱ مارچ ۱۳۸۱ھ - ۳۱ مارچ ۱۹۶۲ء - نمبر ۳۷

## پاکستان میں سیم اور تھوک کے مسائل کو جلد حل کرنیکی کوشش کریں

### دنیا کے سائنسدانوں سے فیڈ بک مارشل محمد ایوب خاں کی اپیل

پشاور ۲۰ مارچ صدر محمد ایوب خاں نے سائنسدانوں سے اپیل کی ہے کہ وہ آبادی میں اعلیٰ ترین سیم اور تھوک کے مسئلوں پر قابو پانے کا کوشش کریں۔ پشاور یونیورسٹی میں پچھوہویں کل پاکستان سائنس کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے صدر ایوب نے کہا کہ اگلے ہونے والے سیم اور تھوک کے مسئلوں کو حل کرنے سے پہلے وہ دو مسئلوں کی طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے آپ نے کہا کہ جب تک آبادی میں اضافہ کے مسئلہ کو حل نہیں کیا جاتا اس وقت تک ترقی کی کوششیں بے اثر ہیں گی۔

### شام کے صدر ذریعہ عظیم اور پارلیمنٹ کے بعض ممتاز اراکین گرفتار کئے گئے

انقلابی حکومت کی طرف سے مصر و شام کے انتظام کی تردید

بیروت ۲۰ مارچ۔ شام کی فوجی حکومت نے ان اقداموں کی تردید کی ہے کہ شام اب پھر مصر کی آغوش میں جا رہا ہے۔ دمشق ریڈیو نے شام کی فوجی حکومت کا ایک سرکاری اعلان نشر کرتے ہوئے اس بات پر افسوس کا اظہار کیا کہ بعض حلقوں میں شام کے نئے فوجی انقلاب کو غلط رنگ میں پیش کیا جا رہا ہے۔ شامی فوج کے افسروں نے کل ملک کا اقتدار سنبھال لیا تھا۔ فوجی حکام نے افساد کیا ہے کہ انہوں نے بیسیا نئے دعوے کو مستحکم سے کھینچ دیا ہے۔ امریکی وزارت خارجہ کے ترجمان نے کہا ہے کہ شام کے فوجی سربراہوں نے امریکہ کو یقین دلایا ہے کہ شام کی خارجہ پالیسی تبدیل نہیں کی جائے گی

لبنان کے دارالحکومت بیروت سے جو

### گدویراج میں ۲۸ ہزار ایکڑ زمین کا نیلام

لاہور ۲۰ مارچ۔ گدویراج کا ضلع جیک آبادی میں تقریباً ۲۸ ہزار ایکڑ زمین اس ضلع کی مختلف تحصیلوں میں تینس باڑیوں سے باہر کھلی زمین عام کے ذریعہ فروخت کیا جائے گا۔ نیلام کی شرائط ایک تانچے پر مشتمل ہیں جو دو روپے فی ایکڑ کے حساب سے عرصے میں ہر چھ ماہ کی گنتی کے ساتھ ترقیاتی کارپوریشن لاہور دفتر نوآبادیات گدویراج اور متعلقہ اسٹنڈنگ کارپوریشن لاہور کے دفاتر سے سنا سکتا ہے

### بھارت اور روس میں معاہدہ

نئی دہلی ۳۰ مارچ۔ بھارت اور روس کے درمیان کل سرحد پر ایک معاہدے پر دستخط ہوئے جس کے تحت صوبہ اتر پردیش میں ایک اینٹی بائیونک پلانٹ اور آلات برآمد کر کے ایک منصوبہ پر عمل کیا جائے گا اور دونوں ممالک میں گدویراج کے خرمیوں کے۔

کانفرنس میں پاکستان امریکہ اور سوئڈن ایران اور بھارت سے پچھوہویں نمبر شریک کر رہے ہیں صدر نے مندوبین سے خطاب کرتے ہوئے کہا میں اپنے معاشرہ اور قومی معیشت کی تعمیر کے مسائل کا سامنا رہے اور ان مسائل کو حل کرنے کے لئے ملک کو مفکروں، فلسفیوں اور ان سے بھی زیادہ سائنس دان اور فنی ماہروں کی ضرورت ہے تاکہ وہ ملک کے ترقی و ترقیوں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے اور بڑھتی ہوئی آبادی کی ضرورتیں پوری کرنے کے طریقے دریافت کریں آپ نے سائنس تحقیقات کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے کہا کہ ترقی سے آگے بڑھتی ہوئی دنیا کے ساتھ چلنے کے لئے نئے نئے مسائل سے زیادہ سے زیادہ استفادہ کے انتظام کی ضرورت ہے آپ نے سائنس ترقی کے قومی کمیشن کی خدمات کی تعریف کی جو ڈاکٹر عبدالسلام کی قیادت میں کام کر رہا ہے۔

اس موقع پر سائنسی ترقی کی کوشش کے صدر ڈاکٹر عبدالسلام نے سائنس نامہ پیش کرتے ہوئے کہا کہ صدر ایوب کو پاکستان کی سائنسی ترقی میں مہماری حیثیت حاصل ہے صدر ایوب نے ملک میں ترقی کی رفتار کو تیز کرنے کے لئے سائنسی ترقی کی قومی کونسل قائم کی ڈاکٹر عبدالسلام نے سائنسی کونسل کے قیام کو ایک تاریخی واقعہ قرار دیا انہوں نے کہا کہ سیم اور تھوک کے سبب لگنے والی بیماریوں کی جو جماعت کام کر رہی ہے

سے حضور کی کامل دعا عمل تقیاتی کے لئے دعاؤں میں لگے رہیں۔

### حضرت سید ام و سیم احمد رضا کی علالت

دیوبند ۳۰ مارچ۔ حضرت سید ام و سیم احمد صاحب کی طبیعت بلڈ پریشر کی وجہ سے بدتر ہو رہی ہے۔ تا حال کوئی نمایاں فرق نہیں پڑا ہے۔ احباب جماعت شفا کے کامل دعا عمل کے لئے خاص توجہ اور انترام سے دعا لیں۔

حاضر رہیں۔  
صدر کل کرنا فنی پروجیکٹ کا افتتاح کریں گے  
ڈھاکہ ۲۰ مارچ صدر مملکت فیضان الرحمن صاحب نے ۱۳ مارچ کو کرنا فنی پروجیکٹ کا افتتاح کیا۔ انہوں نے عظیم منصوبہ پاکستان اور دنیا کے دیگر ممالک کے ساتھ سلامتی کونسل میں امریکی جارحیت کی مذمت

اقوام متحدہ نیویارک ۳۰ مارچ۔ امریکہ اور روس دونوں نے شام کی سرحدی چوکیوں پر حملہ مارچ کو اسرائیل فوجوں کے حملے کی مذمت کی ہے۔ کل رات سلامتی کونسل میں اسرائیل فوجوں کے حملے کے بارے میں تین گھنٹوں سے زیادہ دیر تک بحث ہوئی۔ ہفت روزہ آئرن کے شروع میں فلسطین میں متاثرہ جنگ کی نگرانی کرنے والے اقوام متحدہ کے سربراہ کی آمد تک بحث طوی کر دی گئی ہے۔ اقوام متحدہ کے مشن کے سربراہ اس حادثہ کے بارے میں سلامتی کونسل کو اپنی رپورٹ پیش کریں گے۔ روسی مندوب نے شام کے اس الزام کی حمایت کی کہ اسرائیل بھارت کا مرگب ہوا ہے۔ آپ نے سلامتی کونسل سے کہا کہ وہ ان اقدامات کی مذمت کرے اور ان کا خاتمہ کرے۔ روسی مندوب نے کہا شام سے اسرائیلی اشتعال انگیزی کے جواب میں بڑے فیصلہ و تحمل کا ثبوت دیا جائے۔ روسی مندوب نے اپنی تقریر میں کہا کہ اعلان شدہ کے بعد اسرائیلی جارحیت سے ہی یہ مسلح ہوا ہے کہ اشتعال انگیزی اور جارحیت کا رد کیا گیا ہے۔

# تمام سماوی کتب میں اللہ کی ہدایت نور ہوتا ہے

کسی مبلغ نہ کو اپنے ٹریڈز مسلمانوں کے دوست " میں لکھتا ہے :-

"یہ انجیل مقدس وہ ہے جس میں نور اور ہدایت ہے (مائدہ ۴۶) انجیل میں جس نور کا اشارہ ہے وہ نور مسیح ہے جو زندگی بخشتا نور ہے (یوحنا ۱: ۹) "حقیقی نور جو ہر ایک آدمی کو روشن کرتا ہے" (یوحنا ۱: ۹) ہنزلہ آفتاب جس کی کرنوں میں شفا اور زندگی بخشش پھیر ہے۔ عالم ہالکا آفتاب جو ہماری زندگی کو نجات کا نور اور ہمیشہ کی زندگی بخشتا ہے (لوقا ۱۲: ۸) جو ہر ایمان لانے والے کی زندگی کو روشن اور منور کرتا ہے۔ مسیح خداوند نے فرمایا ہے۔

"دنیا کا نور میں ہوں جو میری پیروی کرے گا وہ اندھیرے میں نہ پھلے گا بلکہ زندگی کا نور پائے گا"

(یوحنا ۸: ۱۲)

مسیح خداوند حقیقی نور ہے۔ گناہ سے نجات دینے والا اور خدا کے ساتھ ہماری صلح اور میل کرانے والا زندہ نور مسیح ہے۔ مسیح خداوند نے فرمایا ہے "میں نور ہوں کہ دنیا میں آیا ہوں تاکہ جو کوئی مجھ پر ایمان لائے اندھیرے میں نہ رہے" (یوحنا ۱: ۹) کی نجات دینے والے نور کی خوشخبری کو روکنا عقلمندی ہے؟ اہل اسلام کا دعوے ہے کہ ہم عیسائی مسیح کی بڑی عزت کرتے ہیں تو پھر اس کی انجیل کی منادی میں روک پیدا کرنا جس میں نور اور ہدایت ہے کونسی دانائی ہے؟ اور مسیحیت کو نئے قرار دینے میں قرآن مجید کے کوئی حکم کی بھلائی ہے؟ پیارے دوستو! آج بھی عیسائی لوگ آپ کے دوست بلکہ زیادہ نزدیک دوست ہیں اور دوستی کا حق ادا کرتے ہوئے وہ آپ کو نجات کی خوشخبری کا اشتہار دیتے ہیں لکھا ہے کہ :-

"اس شخص (مسیح) کی سبھی گواہی دیتے ہیں کہ جو کوئی اس پر ایمان لائے گا اسکے نام سے گناہوں کی معافی حاصل کرے گا" (انجیل ۱: ۱۲)

مسیح خداوند حقیقی نور ہے وہ زندگی بخش نور ہے وہ نجات دینے والا نور ہے وہ گنہگاروں کی نجات کا کام ہر روز اور ہر وقت کرتا رہتا ہے کیونکہ وہ ہمیشہ ہمیشہ کے لئے زندہ اور حقیقی نور ہے جو لوگ مانتے ہیں کہ مسیح زندہ ہے ان میں سے بہترین ایسے لوگ ہیں جن کو ہمیں تک یہ حقیقی تجربہ حاصل

در اصل مسیحنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نبی اسرائیل کے لئے ہی مبعوث ہوئے تھے چنانچہ خود بخود انجیل میں اسکی شہادت دیتی ہے جہاں مسیح علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ میں تورات کو منسوخ نہیں بلکہ پورا کرنے کے لئے آیا ہوں اور جب ایک غیر قوم کی عورت نے مسیح علیہ السلام سے برکت چاہی تو اپنے ہاں کہ میں ان لوگوں کی روحی کمزوریوں کے آگے نہیں ڈالتا چاہتا۔

اس سے ظاہر ہے کہ مسیح علیہ السلام صرف انجیل اسرائیل کے لئے ہی مبعوث ہوئے تھے جسکی قرآن کریم نے بھی تصدیق کی ہے جہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

واذ قال عیسیٰ ابن مریم یٰعیسیٰ اسما وریل اتی رسول اللہ الیکم مصدقا لِمَا بَیْنَ یدَیْکُم مِنَ التَّوْرَةِ وَبَشِّرَا بِرَسُولِیْ یَاقِیْ مَن بَعْدِیْ اِسْمَہُ اَحْمَد۔

کہ لے بنی اسرائیل میں تمہاری طرف اللہ تعالیٰ کا رسول میں تصدیق کرتا ہوں تورات کی اور اپنے بعد ایک نبی کی بشارت دیتا ہوں جسکا نام احمد ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ مسیحوں کا وہ مری اقوام میں منادی کرنا ہی سر سے انجیل کی تعلیم کے خلاف ہے۔ اس طرح اگر مسلمان انجیل کی منادی کو اپنی قوم میں روکتے ہیں تو وہ انجیل کی بات کو یوں اکرے ہیں جس پر خود مسیح پوری عمل نہیں کرتے۔

اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہم اس بات کے معنی میں ہیں کہ مسیحوں کی تبلیغ کو جبراً روکا جائے اسلام حق اور ناقہ دونوں کو برا برا جانتا دیتا ہے کہ وہ اپنے اپنے سونے کو سونے پر پیش کر رہا ہے کہ کھڑے اور کھڑے کی پہچان ہو سکے۔

قد تمبین الی اللہ من الغیظ یعنی قرآن کریم نے ہدایت کو گمراہی سے الگ کر دیا ہے اور ہر کوئی عقل سے کام لیکر سبب دیکھ کر معلوم کر سکتا ہے۔ اسلام کسی مذہب کی تبلیغ کو روکنے کی اجازت نہیں دیتا۔ البتہ ہم مسیحی تبلیغ سے بوجھتے ہیں کہ وہ سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام کے کسی حکم کے ماتحت دوسری اقوام میں منادی کرتے ہیں۔

اس کے خلاف سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اِنِّیْ رَسُوْلُ الْبَشَرِ جَمِیْعًا یعنی میں تمام نبیوں کے طرف رسول ہوں۔

اس بات سے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں انجیل میں "نور" کہا ہے یہ نتیجہ نکالنا کہ صرف انجیل ہی میں "نور" ہے کتنی قریب کاری ہے حالانکہ اللہ تعالیٰ نے اسے جگہ نہ صرف انجیل ہی میں بلکہ تورات میں بھی "نور" ہی کہا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ "انجیل" صرف تورات کا ہی ترجمہ ہے اسکے مقابلے میں قرآن کریم کو تمام نعمت کہا ہے

اور نور بھی فرمایا ہے مثلاً  
فَاَمَّا بِاللّٰہِ وَرِسُوْلِہِ وَاللّٰہِ الَّذِیْ اَنْزَلْنَا۔

حقیقت یہ ہے کہ قرآن کریم کی روش سے اللہ تعالیٰ ہی نور السموات والارض ہے اور اللہ تعالیٰ کا کلام خواہ کسی نبی پر اترا ہو اس کا نور ہے اس میں کسی خاص بندے کی خصوصیت نہیں اور نہ کسی خاص کتاب کی خصوصیت ہے اللہ تعالیٰ کی تمام کتب اسی کا نور ہیں مسیحی تبلیغ کا اسکو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے مخصوص کر لینا سراسر غلط ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں جاہر بجا بھیجیوں کے غلط عقائد کی تردید ہی ہے جیسا کہ ہم پہلے بھی بتا چکے ہیں اللہ تعالیٰ نے سورہ مائدہ میں موجودہ عیسائیت کی نہایت شدت سے تردید کی ہے اسی سورہ کا ایک ٹکڑا یہاں نقل کیا جاتا ہے۔

"جن لوگوں نے یہ کہا ہے کہ یقیناً اللہ ہی مسیح ابن مریم ہے وہ ضرور کافر ہو گئے اور مسیح نے فرمایا کہ تمہاری بات سچی ہے اور تمہاری عبادت کرو جو میرا (مجھ) رب ہے اور تمہارا (مجھ) رب ہے۔ بات سچی ہے کہ خود شخص کسی کی اللہ کا شریک بنائے تو (مسجھو کہ) اللہ نے اس پر جنت کو حرام کر دیا ہے اور اس کا ٹکڑا نادر ہے اور ظالموں کا کوئی (مجھ) مددگار نہیں (ہوگا) جن لوگوں نے یہ کہا ہے کہ اللہ یقیناً تینوں میں سے ایک ہے وہ یقیناً کافر ہو گئے اور سوائے ایک مجموعہ کے کوئی دوسرا موجود نہیں۔ اور جو کچھ وہ کہتے ہیں اگر وہ اس سے باز نہ آئے تو ان میں سے ہمہوں نے انکار اختیار کیا ہے انہیں ضرور دردناک عذاب پہنچے گا پھر کیا وہ (لوگ) اللہ کی طرف نہیں جھکتے اور اس سے (راہے گناہوں کی) معافی مانگیں) مانگتے حالانکہ اللہ بہت بخشنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔ مسیح ابن مریم صرف ایک رسول تھا اس سے پہلے رسول (مجھ) فوت ہو چکے ہیں اور اسکی مال بڑی راستا تھی۔ وہ دونوں کھانا کھایا کرتے تھے دیکھو ہم کس طرح ان کے (مائدہ کے) لئے دلائل بیان کر سکتے ہیں پھر دیکھو کہ ان کا خیال کس طرح بدل دیا جاتا ہے۔ تو کہہ دے (کہ) کیا تم اللہ کو چھو کر ان چیزوں کی پرستش کرتے ہو جو تمہیں نقصان پہنچانے کی قدرت رکھتی ہیں اور نہ فتح پہنچانے کی اور اللہ ہی ہے جو بہت سنسنے والا اور بہت جانتے والا ہے۔ تو کہہ دے (کہ) لے اہل کتاب! اپنے دین کے متعلق تمہارا (ظہور میں) حد سے زیادہ غلو سے کام نہ لو اور ان لوگوں کا نواہشوں کی پیروی نہ کرو جو اس سے پہلے (خود بھی) گمراہ ہو چکے ہیں اور (اور) بہتوں کو (مجھ) انہوں نے گمراہ کیا ہے اور سیدھے راستے سے جھک گئے ہیں۔" (سورہ مائدہ آیہ ۱۷ تا ۲۵)



# مکرم مرزا احتیاب بیگ صاحب مرحوم

(ان کا مرنے والا عمر، صاحب دیکھو - ۱۲۰۱)

(۳) ان ابوالکے ذریعہ اشاعت دینی کا جو دائمی کام جاری رہے گا اسے وصیت کنندہ کے نام اعمال میں پیشہ ثواب و رزق پونہا رہے گا  
(۴) وصیت کے ذمہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر عمل ایمان کے علاوہ ایک یا دو اور اطمینان قلب

نصیب ہوتا ہے جو بہت بڑا روحانی انعام ہے۔  
(۵) قیامت تک نیک لوگ ہستی مقبرہ میں وصیت کنندگان کے لئے دعا کرتے رہیں گے جو ان کی روحوں کے لئے دائمی آسودگی کا ذریعہ بنیں گے۔  
سینے کی پسینہ رو جانے والی کی زبردستی تحریک ہے آپ بھی اس میں حصہ لے کر روحانی لذت حاصل کریں و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

## وعدہ جات وقف جدید جماعتوں کی فوری توجہ کی ضرورت

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الوہی کا پیغام تمام جماعتوں کے نام بھجوا جا چکا ہے تمام امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں گذارش ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کا جائزہ لیں۔ جن جماعتوں نے ابھی تک وعدہ جات نہ بھجوائے ہوں وہ وعدہ جات بھجوائیں۔ اس لئے کوشش کریں کہ وعدہ جات کے ساتھ نقد وصولی ہو جائے۔  
(ناظم مال وقف جدید)

## مجالس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں!

جیسا کہ قبل ازین بھی اعلان کیا جا چکا ہے خدام الاحمدیہ کے مختلف جنڈوں کی آمد تعداد بھٹ کے محاسبات سے بہت کم ہے۔ سال رواں کے پانچ ماہ گزارنے کو ہیں لیکن چندہ مجلس کی آمد بمشکل بھٹ کا ایک چوتھائی ہوئی ہے۔ چندہ سالانہ اجتماع اور عطیہ تعمیر کی آمد تو اور بھی کم ہے۔  
اس لئے عہدیداران خدام الاحمدیہ سے اتماس ہے کہ وہ جنڈوں کی وصولی اور کمزوری میں توسیل کی طرف خصوصی توجہ دیں۔ ۳۰ اپریل ۱۹۶۷ کو ہمارا نصف سال ختم ہو جائے گا مگر مجلس کو یہ بات مدنظر رکھنی چاہئے کہ چندہ کی وصولی کیسے ہو سکتی ہے اس کی جائے اس کا مقصد یہ ہے کہ ۳۰ اپریل تک ہر مجلس اپنے بھٹ کا کم از کم نصف حصہ ادا کر دے اور اس مقصد کے لئے بقایا داران اور نامزدگان سے پورا پورا رابطہ پیدا کیا جائے۔  
(دمتھ مال خدام الاحمدیہ مریکویہ)

## ولادت اور درخواست دعا

دارالسلام مشرق افریقہ سے اطلاع آئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میری بیٹی عزیزہ امتز اباسط ابہر مکرم عزیزم افتخار احمد صاحب ڈسٹرکٹ ایجوکیشن آفیسر ابن جناب محترم احمد صاحب ایاز ٹانگانیکا ۱۰ مارچ ۱۹۶۷ء کو بچی عطا فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے۔  
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے نوموڑو دعا کا نام امة الراضع تجویز فرمایا ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچی کو روز بروز الہی عاقل و مدبر اور ماں باپ کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین  
یادرت العلیین (خاکسار ابو اعطو جالندھری)

## احباب جماعت سے ضروری گزارش

اجتہاد الفضل میں متعدد مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ احباب جماعت اعلان نکاح اور اعلان ولادت اپنے حلقہ کے امیر صاحب یا پریذیڈنٹ صاحب کی وساطت سے بھجوا یا کریں۔ لیکن اکثر احباب نے اس طرف توجہ نہیں کی۔ احباب جماعت کی خدمت میں دوبارہ یہ درخواست ہے کہ وہ ایسے اعلان بغیر اپنے امیر یا پریذیڈنٹ صاحب کی وساطت کے نہ بھجوائیں۔ اس طرح کسی اعلان کی اشاعت نہیں کی جائے گی۔ (سینئر الفضل)

بزم احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک اور شیخ بچھ گئی یعنی مکرم مرزا احتیاب بیگ صاحب ۸ مارچ ۱۹۶۷ء کو اس درباری سے عالم جاہلانہ کی طرف رحلت فرمائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔  
مرزا احتیاب بیگ صاحب مرحوم کے متعلق میرے نے ایک روایت ایک ایسے شخص کی زبان سے سنی تھی جو اس وقت غیر مسلم تھا بلکہ غیر قوم اور غیر ملک کا باشندہ تھا۔ چونکہ یہ روایت مرزا صاحب مرحوم کے اخطا کاروں کا کردار پر روشنی ڈالتی ہے اس لئے درج ذیل کی جاتی ہے۔

۱۹۵۷ء کی بات ہے کہ فوج میں میرے ساتھ ایک انگریز لفٹیننٹ (JOHN BREN ORCHAR) ہوتے تھے۔ ان سے اسلام کے بارے میں گفتگو شروع ہوئی۔ وہ اسلام اور مسلمانوں سے سخت متنفر تھے میں نے ان سے ذکر کیا کہ مسیح نے جو بائبل میں وعدہ کیا تھا کہ میں دوبارہ آؤں گا تو وہ وعدہ اس نے پورا نہ کیا اور وہ حضرت احمد کی صورت میں ظاہر ہو گئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ کیا میں ان سے مل سکتا ہوں میں نے کہا وہ تو وفات پا گئے اور ان کے ایک حلیف بھی وفات پا گئے۔ اب ان کے دوسرے حلیف ہیں جن کے متعلق خداوند تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ وہ حسن درجان میں مسیح کا ٹیبل ہوگا۔ اگر اب ان سے ملاقات کرنا چاہتے ہیں تو قادیان جا کر ان سے ملیں۔ چنانچہ میرے ترغیب دلائے پر وہ قادیان آئے۔ جب قادیان سے واپس میری پوزیشن میں وہ اپنی ڈیوٹی پر گئے تو میں نے ان سے دریافت کیا کہ آپ اپنے قادیان کے تاثرات سے مجھے آگاہ فرمائیں کیفیت صاحب نے جو جدیدیں احمدی ہو گئے اور

## دعاے مغفرت

میرے باپ دادا امیر ملک عبدالغنی صاحب سب انسپکٹریں ۲۸ مارچ ۱۹۶۷ء کو اپنے مکان واقع دارالرحمت غزنی روہ میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔  
مرحوم دعا مغفرت آٹھ فوہ سے کیسے جیسے جہاں مرض میں مبتلا تھے۔ ہر ممکن اور ہنرین علاج کے باوجود جاں نثربو سکے۔ اور اپنے بولنے والے دیں، بیوہ۔ اپنے دو بچوں (ایک لڑکی اور ایک لڑکا) اور بھائیوں کو اس جانکاہ صدمہ سے دھچکا کر کے اللہ تعالیٰ کو پیارے ہو گئے۔  
حضرت مہاں بشر احمد صاحب مدظلہ اعلیٰ نے بعد نماز صبح جنازہ پڑھایا۔ صاحب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنی چادر رحمت میں بیٹھائے اور سہارا کا حائل دعا فرمائیں۔ (مکتبہ مبارک احمدیہ دارالرحمت زندگی لیکچر جامعہ احمدیہ)

ان کا اسلامی نام بشر احمد آرزو رکھا گیا۔ بتایا کہ مجھ پر ایک بات کا بڑا گہرا اثر ہے اور وہ یہ کہ قادیان میں ایک درزی خانہ سے میں وہاں رہ گیا۔ ایک کپڑا پسند کیا اور قیمت پوچھی تو درزی خانہ کے مالک (مرزا احتیاب بیگ صاحب مرحوم) نے ایک روپیہ دے دیا۔ گزشتہ سال میں حرم کھانا کھانے کے بعد قادیان میں عام طور پر دیکھے میں آیا ہے کہ ڈاکٹر اول تو ڈاکٹر کو دیکھ کر اصل قیمت سے کئی گنا زیادہ قیمت بتاتے ہیں اور پھر فوجی کو دیکھ کر تودہ قیمت بہت سی زیادہ بیان کرتے ہیں مگر انہوں نے قیمت بالکل مناسب بتائی۔ آپ نے کہا کہ پھر میں نے انہیں دیکھا کہ کپڑا خریدیں اور دریافت کیا کہ تمہیں کب دیں گے؟ جس پر انہوں نے کوئی وقت بتایا۔ جب میں وقت مقرر پر پہنچا تو تمہیں بالکل تیار تھیں۔ یہ امر بھی ہندوستان کے باشندوں کی عام ذہنیت کے خلاف تھا۔ کیونکہ عام طور پر ہندوستان میں درزی کئی دفعہ پھر کے گانے کے بعد کپڑا سجا دیتے ہیں۔ ان دنوں ہائوس میں میرے دل پر گہرا اثر چھوٹا ہے کہ ہندوستان کے بازاروں میں جہاں آٹا چھوٹا ہے۔ وعدہ خلاتی اور بے ایمانی ہوتی ہے یہ لوگ اتنے بچے اور دیانت دار ہیں۔ اگر یہ دنیا دار کے معاملہ میں اتنے بچے ہی تو دوسرے معاملوں میں کیوں نہ وہ راجہ دے اور ان کے مالک ہوں گے۔  
امروا فتح ہے کہ جن لوگوں کو ہائوس میں اللہ کی رحمت ہیرا جاتے ان کی زندگیوں کی کامیابی ملے جاتی ہے۔ دین و دنیا سب کچھ سنبھل جاتا ہے۔ خداوند تعالیٰ تو فرمے کہ ہمارا ہی نسل ہی صحابہ کے رنگ میں رنگین ہو جائے۔



پاکستان دیرپے دیوے - لاہور ڈویژن

# ٹینڈرنوٹس

درج ذیل کام کے لئے پرنسپل ریٹ کے سرپرست ڈورٹیم شدہ ٹنڈریل آف دیس کے مطابق زبردستی ۹ اپریل ۱۹۱۹ء کے ساتھے بارہ بجے دن تک مرمول کریں گے۔ ٹنڈرہ مقدمہ خام پر ارسال کیے جائیں جو دفتر ہذا سے درج بالا تاریخ کے ساتھے یاد دہانے دن تک ایک روپیہ فی خام کے حساب سے دستیاب ہو سکتا ہے۔ یہ ٹنڈر دس دن ساتھے بارہ بجے برسر خام کھولے جائیں گے۔

کام تخمینہ لاگت مع زر ضمانت ہو ڈو ڈیٹیل پلے ماسٹر عرصہ ٹنڈر پرنسپل لاہور کے پاس جمع کرنا ہوگا تکمیل

میسور کارڈنر لاہور میں افسروں کے پینکشن کی قیمتوں کی خصوصی دستاویز کیلئے ۱۹۱۹ء

۲۔ صورت وہ ٹیکسٹ کے نام منظور شدہ قیمت میں درج ہوں۔ ٹنڈر دا رسالی کریں جن ٹیکسٹوں کے نام اس وقت کے منظور شدہ ٹیکسٹوں کی قیمت میں درج نہ ہوں ان کو اپنے سابق تجربہ اور مالی حالت کی اساساً ہر لاکھ ۹۰ روپے سے بیشتر اپنے نام پر جبراً لینے چاہئیں۔

۳۔ مفصل ٹنڈر ڈو ڈیٹیل آف ریٹ اور تخمینہ کسی بھی بیم کارڈ کو زبردستی کے دفتر میں دیکھی جا سکتی ہیں۔ دیوے انتظامیہ سب سے کم نرخ کے یا کسی بھی ٹنڈر کو قبول کرنے کی پابندی نہیں۔ یہ ٹیکسٹوں کے لئے مفاہد ہیں کہ ۹ اپریل سے قبل ہی زمینیاں ڈو ڈیٹیل پلے ماسٹر ٹی ڈیوے دیوے لاہور کے پاس جمع کرادیں۔ ٹیکسٹوں کو پرنسپل ریٹ پر سے دوپون میں تحریر کرنا چاہیے کہ وہ اسے نرخ مسترد کئے جا سکتے ہیں۔ ٹنڈر وینڈر کو نرخوں کا حوالہ تمام لیسر اور میٹریل کے لئے دینا چاہیے۔ اور ان کو چاہیے کہ کام کی اصل نوعیت کے بارے میں ٹنڈر دیتے سے بیشتر موقع پر معائنہ کر کے اپنا اطمینان کریں۔

ڈو ڈیٹیل پلے ماسٹر ٹی ڈیوے۔ ڈیوے۔ آر لاہور

# جماعت احمدیہ برہمن بڑیہ (مشرقی پاکستان) کے سالانہ جلسہ کی مختصر روایت

ناراض و غضب و عشاؤ کے بعد مولوی فاروق احمد صاحب فاضل مرہی سلسلہ چنگ کمانگ نے "مدافعت سیخ و غیرہ علی اسلام" پر اور مولوی ابوالخیر صاحب نے "حقیقت دجال و باجوج ماجوج" پر اور جناب صلاح الدینی صاحب خوندگار نے اسے "حضرت جیلے علیہ السلام کی وفات پر بھی اسلام کی زندگی مختصر ہے" پر پرمغز گفتاریہ فرمائیں۔ اور پہلے دن کی کارروائی ۹ بجے شب بعد دعا و اختتام پزیر ہوئی۔ اس روز ایک غیر احمدی دست بعت کر کے سلسلہ احمدیوں داخل ہوئے۔ الحمد للہ۔

## دوسرے روز کی کارروائی

مؤرخہ ۱۰ مارچ کو زبور صدائے مولوی مصطفیٰ علی صاحب آف ڈھاکہ دوسرے روز کا پہلا اجلاس صبح ۹ بجے تلاوت قرآن کریم اور ہنگامہ اور نظم خوانی کے بعد شروع ہوئے۔ بعد میں مولوی احمد صاحب نے مسجرت سیخ و غیرہ علیہ السلام کی نسبت پر تقریر فرمائی۔ اس کے بعد مولوی ابوالخیر صاحب اور مولوی احمد علی صاحب نے جماعت کی تربیت و اصلاح اور تحریک جدید اور نصف جدید کی ضرورت اور اہمیت پر تفصیل کے ساتھ روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مولوی ابوالخیر صاحب نے جلسہ بیخوات بڑیہ کے

انجن احمدیہ برہمن بڑیہ مشرقی پاکستان کا چھٹا ایسٹریٹ سلاز جلسہ برہمن بڑیہ کی "مسجد اہمدی" کے احاطہ میں مؤرخہ ۱۰-۱۱ اور ۱۱ مارچ کو نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں مشرقی پاکستان کے مختلف اصلاحی مثلاً کنگ، چنگ کمانگ، نوکھالی، مین سنگھ، سہلٹ، کھنڈ، دیباچ پور، رنگ پور، ڈھاکہ وغیرہ سے احمدی جناب دور دراز کی مسافت طے کر کے شریک ہوئے۔ مقامی انجن احمدی کی طرف سے محمد مہاویں کے قیام و طعام کا خاطر خواہ انتظام کیا گیا تھا۔ جلسہ کی کارروائی کو سننے کے لئے لوگوں کو وسیع انتظام تھا۔ شہر اور مصافحات میں بڑی توجہ و ہمت سے ہر قسم کے انتقاد کی دوروز تک منادی کی حیاتی رہی۔ جلسہ کے دونوں روز مقامی اور مصافحات کے احمدیوں کے علاوہ شہر کے غیر احمدی اور غیر مسلم معززین بھی جلسہ کی کارروائی سننے کے لئے آئے۔

## پہلے روز کی کارروائی

مؤرخہ ۱۰ مارچ کو بعد نماز عصر مولانا سید ابوالخیر احمد صاحب فاضل مرہی سلسلہ احمدیہ تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد جلسہ کی کارروائی شروع کی گئی۔ سب سے پہلے صاحب صدر نے جلسہ کی کامیابی کے لئے اجتماعی دعا مانگی۔ اس کے بعد مقامی جلسہ کمیٹی طرف سے کمیٹی کے صدر مولوی غلام محمد خان صاحب خادم پلڈر نے جملہ مہمانوں کو خوش آمدید کہا اور برہمن بڑیہ میں چھالیس سال سے ہمارے سالانہ جلسوں کے انتقاد کی گذشتہ تاریخ پر دلچسپ الفاظ میں روشنی ڈالی۔ ان کے بعد مولوی مصطفیٰ علی صاحب ڈیوے ڈیوے حکمہ زراعت ڈھاکہ نے اس میں خاتمہ حضرت علیہ السلام کے بارے میں کمال کی عالمگیر تعلیم پر ایک دلچسپ اور پرطنو تقریر فرمائی۔ اس کے بعد مولوی سلیم احمد صاحب معلم نے مولود گل ادیان اور گل اوزار کے موضوع پر مؤرخہ شام اور قیام وغیرہ سے حضرت سیخ و غیرہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت ثابت کی۔ اس تقریر کو پسند و محبت نے بہت پسند کیا۔ اس کے بعد مولانا سید ابوالخیر احمد صاحب فاضل نے "دعویٰ و الہام کی ضرورت" پر قرآن و حدیث کے دلائل پر مشتمل تقریر فرمائی۔ اس کے بعد مولوی مقبول احمد صاحب نے اسے آخیر تعلقات عامہ ڈھاکہ نے "اسلام و خلافت" کے موضوع پر دلچسپ تقریر فرمائی۔

# درخواستیں

- ۱۔ میرے سرحدی ناظر علی صاحب ادران کے معافی محمد علی صاحب کو ایک مقدمہ درپیش ہے۔ میرے دو بھائی مقصد احمد اور محمد امین متاثر ملازم ہوتے ہیں۔ بزرگان سلسلہ و احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مقدمہ میں کامیابی بختے اور براداران کو مزید ترقی عطا فرمائے۔ آمین اللہ اعلم۔
  - ۲۔ میرا چچا لغیبت ملک شیر محمد صاحب کا بڑا اہل جزاء ملک محمد افضل عثمان اور ضابطہ کا چھوٹا بھائی عزیز ملک محمد اکرم ایک امتحان میں شامل ہو رہے ہیں۔ احباب کو رقم نمایاں کیانی کے لئے دعا فرمائیں۔ وہاں ملک محمد اعظم مدرس پرائمری سکول دارالرحمت روہی
  - ۳۔ مکرم برادر محمد اسماعیل صاحب آف کپور تھلہ (فریقہ) بارہ ماہ ٹیغابھیار ہیں۔ انہیں جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ احباب فرمائیں کہ ان کو بہاد دیوے
  - ۴۔ مکرم سپردی عبدالرزاق صاحب کارڈنگ گجرات میں پیارے۔ احباب جماعت سے بخود دردی کی نصحت پائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
  - ۵۔ قطب احمد بیٹا آردو والا کالونی شاہی باغ اڈڈپٹا (و) خانکرا عرصہ تین چار ماہ سے پیارے۔ جمعیت قلب کی تکلیف ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (میں) دن محمد بن نازد کو شہید۔ لاہور
  - ۶۔ میری ہمیشہ امتہ انبیاء علیہم السلام سے بیادیں۔ جب ہم ان کو سول ہسپتال ل رہے تھے تو ان کے اٹھ جانے کی وجہ سے ان کو بہت چوبلیں آئیں۔ احباب صحت و درددل سے دعا فرمائیں کہ مولانا کریم اپنے فضل سے ہمیشہ کو جلد از جلد صحت کا ملہ حاصل فرمائے۔
- صوفی نذیر احمد فضل عمر جنرل اسٹور ماہی منیہ تھراپور

## دوسرے روز کا دوسرا اجلاس

بعد نماز عصر مولانا سید ابوالخیر احمد صاحب زبور صدائے مولوی غلام محمد خان صاحب خادم پلڈر جلسہ کی کارروائی شروع کی گئی۔ تلاوت قرآن مجید اور ہنگامہ اور نظم خوانی کے بعد جناب مولوی مقبول احمد صاحب آخیر تعلقات عامہ نے "عالمگیر تعلقات و وجوہات" پر ایک دلچسپ تقریر فرمائی۔ اور حضرت سیخ و غیرہ علیہ السلام کے پرشکوہ اقتیاسات اور پیشگداریاں حضور اکرم کے پرہیزگاریاں جنس کا بہت اثر پڑا۔ اس کے بعد سید ابوالخیر احمد صاحب فاضل نے "علامت اور نشانیاں پوری پوری پڑھیں" کے موضوع پر قرآن کریم کی روشنی اور احادیث اور کتب مسلف کے کوالے حاکم کی روشنی میں ایک مدلل تقریر فرمائی۔ اس پر بعد تمام دنیا میں تبلیغ اسلام کے موضوع پر مولوی فاروق احمد صاحب مرہی سلسلہ نے تقریر فرمائی۔ جس میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں پر

# طلبہ کو گمراہ کرنے والے ملک کے دشمن ہیں

پشاور دیوبند یونیورسٹی کے کنوینشن میں صدر ایوب کا اعلان  
پشاور ۲۹ مارچ۔ صدر ایوب مارشل محرابیوں نے گل یہاں کہا کہ ذمہ داروں کا چیک دار ذمہ داروں کے  
کے جنہات و تاثرات کو صلہ قبول کرنا ہے اور جو عناصر ایسے غلط طریقہ سے استعمال کرنے اور گمراہ کرنے  
استعمال کر رہے ہیں وہ انسان اور خدا کے خلاف نذرت اٹھانے اور بیخبر جہاد کے مرتکب ہیں۔ صدر نے  
کہا اس قسم کے عناصر ملک کے دوست نہیں بلکہ دشمن ہیں۔

## تمام کی فوجی حکومت کی پالیسی

د مئی ۱۹ مارچ۔ شام میں اتنے اہمیت  
در سے فوجی گورنر نے اعلان کیا ہے کہ تمام کی  
حکومت غلبت غیر جانبداری اور فوجی طاقتوں سے  
لا تعلقی کی پالیسی پر کاربن ہوگی۔ فوجی گورنر  
نے اپنی پالیسی کا اعلان کرتے ہوئے کہا ہے کہ  
انہی حکومت داخلی امور میں تعمیری روش کو ہم کی  
پالیسی پر کاربن رہے گی (۲۵) عیب ہاں، بالخصوص  
سعد اور عراق کے ساتھ شام کے تعلقات کو  
عرب اتحاد پر مبنی ہونے کے دس بین الاقوامی امور  
میں شام کی حکومت برقی سختی سے غلبت غیر جانبدار  
اور فوجی مبادیوں سے تعلیق کی پالیسی اختیار کرے  
گی اور انہوں نے متحدہ کے دکن ممالک کی حیثیت سے  
شام پر جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں انہیں حکومت  
انہیں پورا کرنے کی ذمہ داری شامی حکومت تعلیق  
کو غلام عرب کے انتہائی اہم مسئلہ بحیثیت کے ہے۔  
اور وہ شام میں عربوں کے حقوق کی بجائی اور  
فلسطین کے علاقہ کو آزاد کرانے کی کوشش جاری  
رکھے گی۔

## مصر کی قومی کانگریس کا اجلاس

قاہرہ ۲۹ مارچ۔ صدر ناصر نے اعلانات  
ایک جلسہ جاری کر کے اعلان کیا کہ قومی کانگریس  
قومی کانگریس کے اجلاس کا مقصد قومی کانگریس  
میں رہا تو قومی پارٹی میں رہا۔ کانگریس کے ایک  
ہزار نشستوں پر اجلاس کا اجلاس قاہرہ  
یونیورسٹی کے آڈیٹوریئم میں ہوگا۔ قومی پارٹی  
مستوری کے بعد قومی پارٹی کے انتخابات  
ہوں گے۔

قت احمدیت کے متعلق  
تمام جہان کو چین  
کاروانے پر  
مفت  
عبداللہ الدین سکریٹری ابا۔ دکن

جوابت دئے۔ آخر میں جلسہ کی کمی کے صدر  
کی طرف سے تمام مہمانوں کو اوداع کیا  
گیا اور مختلف مقامات سے آئے ہوئے  
بیانات اور دعا کی درخواستیں پڑھا کر  
سنائی گئیں۔

آخر میں سید عجاز احمد صاحب فاضل  
نے ایک لمبی اور پچھ سوڑی دعا گرائی۔ جس  
کے بعد جلسہ بخیر و خوبی اختتام پزیر ہوا  
الحمد للہ علی ذلک

ڈسکیورسی اصلاح و ارشاد انجمن  
احمدیہ برہمن جوہیہ ضلع گلشن پاکستان

روشنی ڈالی۔  
مولوی مصطفیٰ اعلیٰ صاحب نے ختم نبوت  
کے موضوع پر ایک دلچسپ اور دلچسپ  
تقریر فرمائی۔ اور مخالفین کے اعتراضات  
کے مدلل جواب دئے۔ نماز مغرب اور غشاہ  
جمعہ کے ادا کی گئیں اور شام ساڑھے ۷  
بجے جمعہ جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت  
و نطق کے بعد " دنیا کے موجودہ سال اور اس  
کا حل اسلام میں ہے " کے موضوع پر بروی مصطفیٰ  
علیٰ صاحب نے تقریر فرمائی۔ اس کے بعد سید  
عجاز احمد صاحب فاضل نے سلسلہ سے جاہلیت  
صدر پر مخالفین کے اعتراضات کے مدلل

## سروری اعلان

موجودہ صحابہ کے تازہ رسالہ "ختم نبوت" سے جاہت احمدیہ کے خلاف پیدا کردہ  
غلط فہمیوں کے زائل پر مشتمل رسالہ الفیضان کا خاص نمبر (توضیحات) جلد شائع  
یو رہا ہے۔ اس کی تازہ ترویج سے جو احباب یا مخالفین اشاعت کے لئے خریدنا چاہیں  
وہ زیادہ سے زیادہ ۱۱۰ روپے تک مطلوبہ تعداد سے مطلع فرمائیں۔ یہ ایک نہایت  
جامد رسالہ ہے۔ اس شخص بکر کی قیمت صرف ایک روپہ ہے۔ - الغفران کا سالانہ  
چترہ چھ روپے ہے۔ - دباوا لوطاء جان بزرگ

## افغانستان چاہے تو پاک افغان سرحد کی رکھی جا سکتی ہے

انتخابات کے دوران دونوں کی خرید و فروخت کا امکان بہت کم ہے (صدر ایوب)

پشاور ۲۹ مارچ۔ صدر ایوب خان نے گل یہاں کہا کہ اگر افغانستان حکومت یا امریکی بین الاقوامی  
ادارہ تعاون کے حکام نے پاک افغان سرحد ۲۹ مارچ کے بعد بھی کھلی رکھنے کی خواہش ظاہر کی  
تو حکومت پاکستان کو کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔ صدر ایوب نے یہ بات راولپنڈی سے پشاور  
پہنچنے کے بعد پوائنٹ آؤٹ ہے یہ اخبار نویسوں سے بات چیت کے دوران کہی۔  
صدر ایوب نے کہا۔ حکومت پاکستان

افغانستان کو مال گذارنے کی جو سہولتیں  
دے رکھی ہیں وہ اب بھی قائم ہیں۔ اور اگر  
افغانستان چاہے تو سرحد کھلی رکھی جا سکتی  
ہے۔ یہاں تک کہ ہم نے اس سلسلہ میں ہمیشہ  
فاہمی کا بیوت دیا ہے اور ۲۹ مارچ کے بعد  
بھی افغانستان کو پاکستان کے راستے مان گھٹنے  
کی اجازت دیں گے۔ لیکن اس کا فیصلہ کرنا  
افغانستان اور امریکہ کا کام ہے۔ صدر نے کہا  
مشکل یہ ہے کہ افغان حکمران خود اپنے گلے پر  
چھری پیرنا چاہتے ہیں۔ آپسے افغان حکمرانوں  
کے طرز عمل پر افسوس ظاہر کیا۔

نے یہ راستہ بند نہیں کیا تھا اور انہوں نے  
۲۹ مارچ کے بعد بھی کھلا رکھنا چاہا تو ہم  
اجازت دے دیں گے۔ آپ نے کہا میں ان  
لوگوں کی آہ و گداز کا کئے گئے بھی کچھ کرنا ہے  
جو افغانستان کی جانب سے تجارت بند کرنا  
کے یک طرفہ اقدام سے متاثر ہوئے ہیں۔  
جب صدر سے ان خبروں پر تبصرہ کرنے  
کے لئے کہا گیا کہ آئندہ انتخابات کے لئے  
کچھ امیدوار روٹ خرید رہے ہیں تو آپ نے  
جواب دیا کہ اس قسم کا امکان بہت کم ہے۔  
آپ نے کہا دروت ایک۔ - اخبار اور امیدواروں  
کے نمائندہ کی موجودگی میں ڈالے جائیں گے  
اور روپیہ کی اور کسی کے بعد کوئی امیدوار  
نیقینی طور پر نہیں کہ سکاڑاں سے جس  
شخص کا دروت خریدتا ہے اس نے داخلی اس  
کے حق میں دوٹو دیا ہے۔ صدر نے کہا یہ  
جائی میں کوئی بھی شخص خواہ وہ کتنی ہی امیر  
کیوں نہ ہو اپنے رویہ کو اس طرح ڈاؤ  
نہیں لگا سکتا۔  
پاکستان میں ایسی ایسی اشیاں کا اطلاع  
کے مطابق صدر ایوب نے کہا پاکستان نے

آسام میں چھپک اور حسرت سے ۱۱ امرات  
کلکتہ ۲۹ مارچ۔ بھارتی صدر آسام کے تحصیل  
ڈیرہ گڑھ اور اس کے لڑائی علاقوں میں گذشتہ  
دو ماہ سے وہاں امراتیں پھیلی ہوئی ہیں۔  
ان وہاں امراتوں سے اب تک حسرت سے ستر  
اور چھپک سے لے کر امراتیں پھیلی ہیں وہاں  
امراتوں سے امراتوں کے متعلق ہر وعدہ و نذرانہ آسام  
کے وزیر صحت نے موافق اسلین کیا یہ بیان میں

صدر ایوب کا صحیح پتہ دیوبند یونیورسٹی کے  
گیارھویں کانفرنس میں سے خطاب کر رہے تھے۔  
صدر نے اس امر پر حیرانی ظاہر کی کہ کوئی شخص  
جن میں ذمہ بھر بھی شور مچا اس قسم کی رود  
کیوں اختیار کرے۔ جو اس کے وطن کی سماجی بلکہ  
آزادیاں کے لئے جو خطرہ کا باعث ہو۔ صدر نے اس  
قسم کی برائیوں کے لئے جائیداد اور ذمہ داری  
نظام اور طویل دور غلامی کو ذمہ دار ٹھہرایا  
آپ نے کہا اس سے عوام میں احساس کمتری پیدا  
ہو گیا ہے۔ صدر نے مشابہت کی کہ کلکتہ اور کابل میں  
مقیم انٹرنیشنل قوتیں ہمارے نازک مقامات پر  
حملہ کرتے کا موقع نہیں کھوئیں۔ آپ نے کہا ان  
ذمہ داریوں اور ذمہ داریوں سے مضبوطی حاصل  
کا اہم میں سے کچھ افراد کی حب الوطنی پر اثر پڑتا  
ہے۔ صدر ایوب نے طالب علموں سے کہا کہ ہم  
سب کا انتشار پسند تو ہوں کے مفاد میں جو کسی  
دستاویز ہے۔ لیکن طالب علموں کو سب سے زیادہ  
چوکی رہنے کی ضرورت ہے۔

صدر نے کہا حکومت تحصیل نام کے لئے  
بہتر سہولتیں جیسا کرنے پر برقی برقی رقوم صرف  
کردی ہے۔ لہذا طالب علموں پر ان کے والدین  
اور ملک کی جانب سے یہ فرض عاید ہوتا ہے کہ  
تحصیل علم کی طرف پوری توجہ مرکوز کریں۔ صدر نے  
اتباعہ دیا کہ اگر کچھ طالب علم غیر مستحق یا تھکوں  
میں کھتے ہیں تو انہیں یاد رکھنا چاہیے کہ  
وہ اپنے مقاصد کا سبب نہ ہو سکیں گے۔ صدر  
ایوب نے کہا حکومت کی تمام کوششوں اور اصلاحات  
کا مقصد پاکستان کی خدمت اور عظمت ہے اور  
طالب علموں کو بھی ان مقاصد کے حصول میں حصہ  
دینا چاہیے۔ آپ نے کہا کہ اگر طلبہ حصول تعلیم پر توجہ  
مکون نہیں کریں گے تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ قوم  
نے ان پر جو اعتماد کیا ہے اس پر وہ پورے نہیں  
سے ہیں یہ ایک ذمہ داری ہے اور غلامی ہے  
جس کی ہم اجازت نہیں دے سکتے۔

صدر ایوب خان جس وقت گورنر ملک  
امیر محرابی کے ہمراہ دیوبند یونیورسٹی پہنچے تو انہوں  
جانشین جو پوری جمعہ علی نے آپ کا استقبال  
کیا۔ صدر نے سنڈیکٹ اور سینٹ کے ارکان سے  
بھی ملاقات کی۔ یونیورسٹی کے جانشین ملک امیر محمد  
نے انہوں کو خوش آمدید کہا اور کامیاب طالب علموں کو  
ڈگریاں دیں۔ تقریباً سات سو طالب علموں نے ڈگریاں  
لیں۔ بعد ازاں صدر نے ذمہ داری کا کچھ۔ طالب علموں اور  
اساتذہ کے مراکز اور یونیورسٹی کے مختلف شعبوں کو

